



Съфинансирано от  
Европейския съюз

ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС

ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“

„Топъл обяд в Община Тунджа“

Договор № BG05SFPR003-1.001-0054-C04

**Кратко описание на операцията:**

Операцията BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ се реализира по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027, съфинансирана от Европейски социален фонд плюс и се реализира в съответствие с конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване.

Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

**Продължителност:** 06.10.2022-30.09.2025 г.

**Период на изпълнение:** 36 месеца

**Размер на БФП:** 1 702346.50 лв.

**Капацитет:** 600 потребители

**Основни цели на проекта:**

Основната цел на програмата е да добави принос към цялостната национална и общностна политика за смекчаване и намаляване на бедността и за преодоляване на социалното изключване, посредством справяне с проблема на материалните лишения и ограничения чрез подпомагане с храни и основна материална помощ за лица от най-уязвимите социални групи.

Тези цели ще се постигнат чрез осигуряване на подкрепа за преодоляване на основните идентифицирани лишения от храна и основни материали за осигуряване на нормални условия за живот на хора, които живеят в крайна бедност, изпитват тежки материални лишения и живеят в социална изолация.

Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Услугата ще достига до всички населени места на общината, при условие, че в даденото населено място има одобрени лица за включване в проекта.

Пряко приготвена топла храна, под формата на супа, основно ястие и хляб и поне веднъж седмично десерт ще се предоставя на потребителите от Община „Тунджа“, която ще бъде пълноценна и разнообразна, съобразно общоприети рецептурни норми в страната и при спазване на изискванията за безопасност на храните. При изпълнението на дейностите по Процедурата ще се отчитат климатичните и екологичните аспекти, по-специално намаляване на разхищението на храни и на използването на пластмасови изделия за еднократна употреба. В допълнение ще се спазва принципа за „не нанасяне на значителни вреди“ на някои от екологичните цели, предвидени в националните и европейските стратегически документи. Реализирането на дейностите по проекта, ще допринесе за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, като ще се гарантира равенство между половете и недопускане на дискриминация. Ще бъде осигурена подкрепяща среда за социалното приобщаване на целевите групи, като ще се предлагат и съпътстващи мерки, съответстващи на конкретните нужди на представителите на целевите групи.

#### **Допустими целеви групи:**

1. лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;
2. лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за тях е установена нужда от ежедневна допълнителна подкрепа;
3. лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизма лична помощ;
4. лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е установена нужда от този вид подпомагане;

### **Начин на изпълнение:**

За да бъдат обхванати най-нуждаещите се лица на територията на Община „Тунджа“, ще бъдат използвани всички източници на информация – данни на лицата, получавали топъл обяд от предходен програмен период 2014-2020, сигнали на граждани, сигнали подавани на телефон в администрацията на община „Тунджа“, сигнали от кметовете и специалисти на кметствата на територията на общината, публикуване на обявление на официалния сайт на общината за набиране на желаещи, които да бъдат включени в проекта. Принадлежността на лицата към допустимите целеви групи ще се потвърждава от Дирекция „Социално подпомагане“ - гр. Ямбол. Този механизъм цели максимално пълно обхващане на идентифицираните лица към някоя от целевите групи.

### **Очаквани резултати:**

С настоящото проектно предложение Община „Тунджа“ цели да подпомогне хора в неравностойно положение, като осигури топъл обяд, всеки работен ден за периода на действие на проекта на 600 лица, предварително одобрени от Дирекция „Социално подпомагане“ гр. Ямбол. Подборът и потвърждението, че тези лица принадлежат към определена целева група ще се извършва от служители на ДСП Ямбол безпристрастно, спазвайки принципите на недопускане на дискриминация. Реализацията на този проект е част от целенасочената социална политика, която Община „Тунджа“ развива в подкрепа на хората, живеещи в материално лишение и в риск от социална изолация.

Към периода 2024 г. и началото на 2025 г. са обхванати нови 129 потребители, които са получили подкрепата, както и съпътстващи мерки.

### **Необходими документи:**

Приемът на документи е отворен процес и ще продължи през целия период на изпълнение на проекта. Кандидатите подават: Заявление – декларация (Приложение № 1 от Ръководството); Декларации за съгласие за разкриване на данъчна и осигурителна информация (Приложение № 6) - попълва се от кандидат-получателите и всички пълнолетни членове в техните семейства. Принадлежността на идентифицираните лица към допустимата ЦГ се потвърждава от Дирекция „СП“ гр. Ямбол.

Адрес за подаване на документите:

пл. Освобождение 1, 8600 гр. Ямбол  
Понеделник - Петък 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00

Документите за кандидатстване се предоставят /на хартия/ и приемат всеки работен ден на гише „Деловодство“ в „Административния център за обслужване на граждани“ в сградата на Община „Тунджа“ или в кметствата по населени места на Община „Тунджа“, които служебно ги предават в деловодството.